
1.6-4(2)  รายงานสรุปผลการดำเนินงานโครงการพัฒนาภาษาอังกฤษให้กับนักศึกษาเพ่ือ

การศึกษาในศตวรรษที่ 21 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

รายงานสรุปผลการดำเนินงานโครงการพัฒนาความรู้ ทักษะภาษาอังกฤษเพื่อการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21  

สำหรับนักศึกษามหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา 

กิจกรรม วัตถุประสงค์ 
งบประมาณ 

ตัวชี้วัด 
หน่วย

นับ 

การดำเนินงาน 
ร้อยละ 

แผน ใช้จริง เป้าหมาย ผลการ

ดำเนินงาน 

1. จ้างเหมาจัดสอบ

วัดระดับภาษาอังกฤษ

สู่มาตรฐานสากล 

จ ้างเหมาจ ัดสอบวั ด

ระด ับภาษาอ ั งก ฤษ 

ส ำ ห ร ั บ น ั ก ศ ึ ก ษ า 

ทุกชั้นปี 

450,000.00 379,125.00  ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : 

จ้างเหมาจัดสอบวัด

ระดับภาษาอังกฤษสู่

มาตรฐานสากล 

งาน 1 1 100 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 
ร้อยละความพึงพอใจ
ของผู้เข้าร่วมการ
ทดสอบวัดระดับ
ภาษาอังกฤษสู่
มาตรฐานสากล 

ร้อยละ 85 97 100 

2. อบรมภาษาอังกฤษ

ระด ับ B1 และ C1 

ผ ่านระบบออนไลน์ 

(Red Star Online) 

อบรมภาษาอ ั งกฤษ

ร ะ ด ั บ  B1  แล ะ  C1 

สำหรับนักศึกษาทุกชั้น

ปี 

540,000.00 

 
378,000.00 ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : 

จำนวนนักศึกษาที่เข้า

ร่วมกิจกรรม 

คน 1100 1,163 100 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 
ร้อยละของจำนวน
นักศึกษาผ่านเกณฑ์
มาตรฐาน
ภาษาอังกฤษ CEFR 
ระดับ B1 และระดับ 
C1 

ร้อยละ 90 92.5 100 

3. จัดหาสื่อการเรียนรู้

พัฒนาภาษาอังกฤษ 
จ ัดหาส ื ่อการเร ียนรู้

พ ัฒนาภาษาอ ั งกฤษ 

รายว ิชาศ ึกษาท ั ่ ว ไป 

จ ำน ว น  2  ร า ย ว ิ ช า 

ป ร ะ ก อ บ ด ้ ว ย 

GE6 4 2 0 1  แ ล ะ 

GE64202 

1,590,000.00 1,358,025.00 ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : 

จำนวนสื ่อสนับสนุน

สื่อการเรียนการสอน 

รายการ 3 1. หนังสือเรียน Top 

Notch Level 2 

Student's Book 

จำนวน 235 เล่ม 

2 .  ห น ั ง ส ื อ เ ร ี ยน 

Summit level 2 

Student's Book 

จำนวน 100 เล่ม 

3 . ส ื ่ อการ เ ร ี ยน รู้   

4,500 Access code 

100 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 
ร้อยละความสำเร็จใน
การจัดหาประเภทสื่อ
การเรียนการสอน 

ร้อยละ 90 100 100 

4 .  ก ิ จ ก ร ร ม ค ่ า ย

ภาษาอ ั งกฤษพ ิชิ ต 

CEFR ร ะ ด ั บ  B1 

(ผู้รับผิดชอบ:คณะครุ

ศาสตร์) 

จัดค ่ายภาษาอ ังกฤษ

พิช ิต CEFR ระดับ B1 

สำหรับนักศึกษาคณะ

ครุศาสตร์ 

160,000.00 160,000.00 ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : 

จำนวนนักศึกษาคณะ

ครุศาสตร์ชั้นปีที่ 1 

คน 120 120 100 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 
นักศึกษาคณะครุ
ศาสตร์ ชั้นปีที่ 1 ที่
เข้าร่วมโครงการ มี
ผลคะแนนทดสอบ

ร้อยละ 90 100 100 



กิจกรรม วัตถุประสงค์ 
งบประมาณ 

ตัวชี้วัด 
หน่วย

นับ 

การดำเนินงาน 
ร้อยละ 

แผน ใช้จริง เป้าหมาย ผลการ

ดำเนินงาน 

หลังเสร็จสิ้นโครงการ
ที่สูงข้ึน 

5 .  ก ิ จ ก ร ร ม ค ่ า ย

ภาษาอังกฤษสำหรับ

น ักศ ึกษาช ั ้นป ีท ี ่  1 

English 

Edutainment Day 

Camp (ผู้รับผิดชอบ:

คณะมน ุษยศาสตร์

และสังคมศาสตร์) 

จ ั ดค ่ า ยภาษาอ ั ง ก ฤษ

สำหรับนักศึกษาชั้นปีท่ี1 

English Edutainment 

Day Camp ส ำ ห รั บ

น ั ก ศ ึ ก ษ า ค ณ ะ

ม น ุ ษ ย ศ า ส ต ร ์ แ ล ะ

สังคมศาสตร ์

150,000.00 150,000.00 ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : 

นักศึกษาชั้นปีที่ 1 ที่

เข้าร่วมโครงการค่าย

ภาษาอ ั ง ก ฤษ ไ ด้

พ ั ฒ น า ท ั ก ษ ะ

ภาษาอังกฤษ 

คน 120 120 

 

100 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 
นักศึกษาชั้นปีที่ 1 ที่
เข้าร่วมโครงการค่าย
ภาษาอังกฤษมีผล
คะแนนทดสอบหลัง
เสร็จสิ้นโครงการที่
สูงข้ึน 

ร้อยละ 90 100 

 

100 

6. กิจกรรม English 

Camp “MS world 

Heritage”  

(ผ ู ้ร ับผ ิดชอบ:คณะ

วิทยาการจัดการ) 

จัดค่าย English Camp 

“MS world Heritage”  

สำหรับนักศึกษาคณะ

วิทยาการจัดการ 

150,000.00 137,500.00 ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : 

จำนวนนักศึกษา ชั้น

ป ี ท ี ่  1  เ ข ้ า ร ่ ว ม

กิจกรรมไม่น้อยกว่า 

คน 100 100 100 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 
นักศึกษาคณะ
วิทยาการจัดการ ชั้น
ปีที่ 1 ที่เข้าร่วม
โครงการ มีผล
คะแนนทดสอบหลัง
เสร็จสิ้นโครงการที่
สูงข้ึน 

ร้อยละ 90 89 98.89 

7. กิจกรรม Science 

and Technology 

English Camp 

(ผ ู ้ร ับผ ิดชอบ:คณะ

ว ิ ทยาศาสตร ์ แล ะ

เทคโนโลยี) 

จัดค ่าย Science and 

Technology English 

Camp สำหรับนักศึกษา

คณะวิทยาศาสตร์และ

เทคโนโลยี 

150,000.00 150,000.00 ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : 

จำนวนนักศึกษาชั้นปี

ท ี ่  1  ท ี ่ เ ข ้ า ร ่ ว ม

โครงการ ไม่น้อยกว่า 

คน 100 100 100 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 
นักศึกษาคณะ
วิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยี ชั้นปีที่ 1 
ที่เข้าร่วมโครงการ มี
ผลคะแนนทดสอบ
หลังเสร็จสิ้นโครงการ
ที่สูงข้ึน 

ร้อยละ 90 29 22.22 

 หมายเหตุ 1. ข้อมูล ณ วันที่ 30 กรกฎาคม 2566 

 2. จำนวนเงินคงเหลือรายการที่ 1-3 และ 6 นำเงินเหลือจ่ายโอนไปจัดซื้อสื่อการเรียนรู้พัฒนาภาษาอังกฤษด้วยตนเอง   

เป็นจำนวนเงิน 477,000 บาท คงเหลือ 350 บาท 



ผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดและเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ 2566 

พบว่า  

 KRs : ร้อยละของนักศึกษาที่ผ่านเกณฑ์การทดสอบมาตรฐานภาษาอังกฤษ CEFR ของมหาวิทยาลัย  

ร้อยละ 95 ผลการดำเนินงาน พบว่า  

 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีนักศึกษาเข้าร่วม โครงการ/กิจกรรม จำนวนทั้งสิ้น  4,370 คน ผ่าน

เกณฑ์มาตรฐานระดับ B1 ขึ้นไป จำนวน 3,408 คน คิดเป็น ร้อยละ 77.99 โดยเป็น 

- นักศึกษาชั้นปีที่ 1 ปีการศึกษา 2565 จำนวน  1,104  คน ผ่านเกณฑ์มาตรฐานระดับ B1 
ขึ้นไป จำนวน 514 คน คิดร้อยละ 46.56 

- นักศึกษาชั้นปีที่ 2 ปีการศึกษา 2564 จำนวน 871 คน ผ่านเกณฑ์มาตรฐานระดับ B1 ขึ้น
ไป จำนวน 631 คน คิดร้อยละ 72.45 

- นักศึกษาชั้นปีที่ 3 ปีการศึกษา 2563 จำนวน 954 คน ผ่านเกณฑ์มาตรฐานระดับ B1 ขึ้น
ไป จำนวน 871 คน คิดร้อยละ 91.30  

- นักศึกษาชั้นปีที่ 4 ปีการศึกษา 2562 จำนวน 1,027 คน ผ่านเกณฑ์มาตรฐานระดับ B1 
ขึ้นไป จำนวน 990 คน คิดร้อยละ 96.40  

- นักศึกษาชั้นปีที่ 5 ปีการศึกษา 2561 และนักศึกษาค้างรุ่น จำนวน 379 คน ผ่านเกณฑ์
มาตรฐาน ระดับ B1 ขึ้นไป จำนวน 369 คน คิดร้อยละ 97.36 

 


